

PODKONICKÝ Spravodaj



Ročník XXI.

Letné dvojčíslo

Júl & August 2023

Milí spoluobčania,

so začiatkom školských prázdnin sme sa prehupli do druhej polovice roka 2023, všetci sme zvedaví, čo nám blízka budúcnosť prinesie, ako ovplyvní naše bytie. Skôr, ako sa budeme venovať vážnejším témam, poprajme si pekné leto, veľa zábavy a srandy najmä školákovi a hlavne veľa odдыхu, aby sme sa po prázdninách mohli vrátiť späť ku školským a my, starší, k pracovným povinnostiam a začať v zdraví ďalší školský rok.



A teraz vážnejšie, na tému financií obce. Prvý kvartál roka sa niesol veľmi pozitívne vo vývoji našich obecných financií, priebežne sme uhrádzali všetky naše záväzky a naše účty nezostali po úhradách prázdne, mali sme našetrené. Zásadný zlom vo financiách obce nastal v mesiaci máj, keď sme z prevodu výnosu dane z príjmov fyzických osôb poskytnutej našej obci dostali za posledných osem rokov najnižšiu sumu tzv. "podielových daní" a to len 8452 EUR. Popritom sa náš mesačný rozpočet na bežnú prevádzku pohybuje na úrovni 28 000 - 30 000 EUR. Samozrejme vieme, že májové podielové dane bývajú najnižšie, ale ak to porovnáme s rokom 2022 tak padli o polovicu. Znížený príjem z podielových daní sa zopakoval aj v mesiaci jún. Tieto "mínusy" na strane príjmov zásadne ovplyvnili naše "cashflow" a tým pádom aj uhrádzanie našich záväzkov. Táto situácia nastala práve v čase, keď sa končí projekt rekonštrukcie objektu školy a pred nami sú úhrady faktúr za vykonané práce, ktoré kryjeme príjmami obecného rozpočtu. Vzniknutá situácia nás núti preklenúť letné mesiace úverovými zdrojmi. Starosta obce bol poverený zastupiteľstvom obce prerokovať podmienky pre úver do výšky maximálne 30 000 EUR. Veríme, že príjmy z podielových daní sa po lete zlepšia a my sa budeme môcť vrátiť do "pokojového stavu" financií obce teda do stavu, ktorý sme dlhodobo štandardne prežívali.

Ak nie, budeme musieť riešiť situáciu, úpravou rozpočtu, to bude určite viesť k zastaveniu akejkoľvek investičnej činnosti a určite pripraviť návrhy na zvyšovanie príjmov rozpočtu, čo znamená zvyšovanie daní. Tomuto sa vedenie obce dlhodobo bránilo, ale pravdepodobne nastal čas (a to nielen u nás), keď nožnice medzi príjmami a výdajmi obce sa roztvárajú aj u nás. Budeme určite medzi poslednými samosprávami, ktoré zvýšia dane z nehnuteľností a ak sa nepodarí **oddaliť účinnosť zákona o mechanicko-biologickej úprave odpadu pred skládkovaním** budeme zvyšovať zásadne aj poplatky za odpady.

Napriek uvedeným nepríjemným správam venujme letný čas príjemnejším veciam a to relaxu, pohode, slneniu a kúpaniu. Pekné leto prajem!

Ivan Barla, starosta obce

PODKONICKÝ SPRAVODAJ - mesačník vydávaný Obecným úradom v Podkoniciach pre svojich občanov.
Redakčná rada: Ing. Jaroslav Kostúr, Mgr. Vladimíra Turčanová, Mgr. Mária Donovalová, Mgr. Martin Pečarka

Povolené: OÚ-OPT-2/2003

NEPREDAJNÉ

Tlač: Milan Benko / milanbenko@gmail.com

**DEŇ ZBERU:
STREDA**

<i>mesiac</i>	<i>zmesový komunálny odpad</i>			<i>separovaný zber PLASTY</i>		
JÚL	5.7.	19.7.			19.7.	
AUGUST	2.8.	16.8.	30.8.		16.8.	
SEPTEMBER	13.9.	27.9.		13.9.		
OKTÓBER	11.10.	25.10.		11.10.		
NOVEMBER	8.11.	22.11.		8.11.		
DECEMBER	6.12.	20.12.		6.12.		

DISTRIBÚCIA ŽLTÝCH VRIEC NA SEPAROVANÉ ZLOŽKY ODPADU

Vážení občania, v mesiaci august budú každej domácnosti distribuované žlte vrecia na separovaný zber. Vrecia budú položené za vstupnú bránu resp. v blízkosti vstupu do dvora.

ANKETA KU POSKYTOVANIU SLUŽBY VYZDVIHOVANIA POŠTOVÝCH ZÁSIELOK

Už viac ako dva roky poskytuje obecný úrad "poštovú" službu, vďaka ktorej si môžu občania vyzdvihnúť ich nedoručené zásielky počas úradných hodín na obecnom úrade. Niektorým sa táto služba nepozdáva, viacerí z nich nemajú problém aj ponadať. Všetkým sa nedá vyhovieť... Hold dobrý úmysel zabezpečiť služby Slovenskej pošty, ktorá nemala záujem ďalej pokračovať v poskytovaní svojich služieb v malých obciach, sa asi v očiach niektorých občanov neosvedčil. Ako každá iná, aj táto služba znamená "prácu navyše", ktorá pribudla do portfólia obce. A keďže názory sú ako pri všetkom pozitívne aj negatívne, otvárame anketu, v ktorej sa môžu občania vyjadriť, či chcú, aby obec naďalej prevádzkovala službu výdaja poštových zásielok na základe zmluvy so Slovenskou poštou, alebo si občania Podkoníc budú vyzdvihovať zásielky na pošte v Slovenskej Ľupči. Zrušiť službu v zmysle podmienok účinnej zmluvy je úplne jednoduché. Predtým bude potrebné, aby mali poslanci OZ podklad na svoje rozhodovanie. Plánujeme o tejto záležitosti rokovať na OZ po 15.septembri. Dovtedy budú môcť občania vyjadriť svoj názor v ankete, hodením lístka do urny, ktorá bude umiestnená na prízemí obecného úradu.

Ďalšou možnosťou je vyjadriť sa v ankete Online cez Google formulár. Link nájdete na oficiálnej webstránke obce www.podkonice.sk.

PLATENIE DANÍ A POPLATKOV

Viacerí z vás sa dopytujú, kedy sa budú platiť dane. K tomu uvádzame, že aktuálne spracovávame, tak dane z nehnuteľností, ako aj poplatky za odpady. Každému vlastníkovi nehnuteľnosti bude doručené rozhodnutia o vyrubení daní z nehnuteľností a rozhodnutia o vyrubení poplatku za komunálny odpad. Po obdržaní uvedených rozhodnutí bude každý platiteľ realizovať úhradu a to osobne na obecnom úrade v čase úradných hodín alebo elektronicky - cez internetbanking, alebo vkladom na účet v banke. Minulý rok sa osvedčili úhrady cez internetbanking, keď skoro polovica platcov využila takúto službu. Pri platbe je dôležité uvádzať správne variabilný symbol, na základe ktorého bude možné spárovať vaše platby.

ROZVOZ STRAVY PRE PODKONICKÝCH SENIOROV

Ako je všeobecne známe, seniori z Podkoníc majú možnosť objednať si stravu, ktorú im občinní zamestnanci dovezú priamo domov. Stravu je možné objednať si v našej školskej jedálni a v prevádzke Reštaurácia u Beki v Slovenskej Ľupči.

Aby sa obed dostal k seniorom musí ho najskôr niekto navariť, dopraviť a rozniesť seniorom niekedy až na stôl. Ten niekto sú v našom prípade zamestnanci školy, zamestnanci Reštaurácie u Beki a tí poslední, ale nemenej dôležití, sú zamestnanci obce, ktorí roznášajú obedy a zabezpečujú objednávky a vyúčtovanie peňazí.

Školská jedáleň varí každý deň len jedno jedlo pre škôlkarov, školákov a podľa záujmu aj podkonickým seniorom. Zo školy sa rozváža v priemere 7 obedov denne. Rozvoz zabezpečuje vedúci školskej jedálne p. Hrčka.

Z prevádzky Reštaurácia u Beki v Slovenskej Ľupči sa rozváža v súčasnosti už priemerne 20 obedov, niektoré dni menej (pondelok), niektoré dni aj do 30 obedov. Záujem o obedy v období po pandémie podstatne stúpol. Obedy podkonickým seniorom ponúka pani vedúca Anna Vernerová za výrazne zvýhodnenú cenu o 1/4 lacnejšie oproti štandardnému cenníku. Za tento "sponzoring stravy" pre podkonických seniorov sa patrí pani Anne Vernerovej poďakovať. Samozrejme aj ona musí reagovať na ceny potravín, ktoré potrebuje na prípravu stravy a preto aj cena obedov pomaly stúpa, vždy je ale poskytovaná zľava pre podkonických seniorov.

A tí poslední z reťazca, to sú práve zamestnanci obce, na ktorých sa neprestajne "kydá". Sú to tí, ktorí každému, kto si obed objednal, stravu privezú, v niektorých prípadoch až na stoly seniorov - do kuchyne, rozdajú a pozbierajú objednávkové lístky, vyzbierajú peniaze a zabezpečia vyúčtovanie peňazí voči prevádzke pani Anny Vernerovej. Áno, služba a jej výsledok "obed na stole seniorov" je seniormi oceňovaná. Skutočne zarážajúci je postoj niektorých občanov, ktorým sa zdá, že zamestnanci obce sa iba vyvážajú v autách. Nech sa páči urobiť si časový snímok, za ktorý sa dá rozdeliť, naložiť, rozviezť a zúčtovať obed pre našich seniorov. Nech sa páči vyskúšať si to a porozvážať niekedy až 30 obedov. A to, či prší, či sneží, či je teplo, či auto uteká z kopca..., a až potom hodnotiť a urážať. Verím, že naši seniori sú za túto službu vďační a že ich názor je iný, ako názor pár "externých" a nezúčastnených kritikov tejto služby.... Obec chce túto službu určite aj naďalej zabezpečovať, pretože je pre niektorých seniorov veľmi dôležitá. V závere chcem seniorov poprosiť, aby za obedy platili, pokiaľ je to maximálne možné, presne. Tým sa môžeme vyhnúť nezrovnalostiam pri odovzdávaní a preberaní peňazí, ktoré sa pohybujú na dôvere - bez podpisov.

V prípade, že má niekto ďalší zo seniorov záujem o obedy, môže sa nahlásiť na obecnom úrade, ktorý zabezpečí ďalšie kroky a dovezie obedy podľa objednávky.

Ivan Barla, starosta obce

Mesiac jún tradične šartuje oslavami Dňa detí. To, aké sú deti dôležité a sú našou budúcnosťou si pravidelne pripomínáme aj v škole. Naši najmenší si tento sviatok v MŠ poriadne užili. Ráno ich v triede čakala rozprávková výzdoba a pani učiteľky im pripravili milé a zaujímavé úlohy, ktoré museli zdoľať. Za odvahu, statočnosť a šikovnosť dostali na záver aj sladkú odmenu a medailu. Naši školáci sa v tento deň tiež ocitli v rozprávke a nie jednej. Cestovali sme za nimi vlakom do kúpeľov Sliač, kde sme si v podaní detských hercov mohli spoločne pozrieť rôzne hrané rozprávky a prechádzať tak rozprávkovým lesom.



Deťom ulahodila aj cukrová vata, zmrzlina a iné dobroty, za ktorými sme sa vybrali po ceste domov. To, že týmto dňom to všetko len začne a zábava bude pokračovať, naznačovali naše plagáty, plné veselých aktivít, s príznačným názvom, Veselý jún. V škôlke si tak deti mohli zažiť filmový deň, hudobný deň, nanukový, či farebný deň, alebo aj deň s hračkou. Spoločne sme na pôde školy privítali aj Divadlo NaTraky, ktoré vyčarilo svojim vystúpením, zábavou a umeleckou profesionalitou úsmev na tvári nielen našich detí, ale aj nás dospelákov. Predstavenie Rozprávkový vláčik malo nesmierny úspech a určite hercov opäť radi uvidíme v našej škole s nejakým ďalším predstavením. V tomto mesiaci mali školáci možnosť zažiť plavecký výcvik. Niektorí sa len zoznamovali s vodou a učili štýly plávania, pokročilí zas zdokonaľovali svoje plavecké schopnosti. V pondelok 19.6. sme odštartovali našu tradičnú čitateľskú súťaž Knihožrúti, v ktorej sa deti popasovali s rôznymi úlohami zameranými na čítanie, na porozumenie textu, alebo tvorbu príbehu. Súťaže sa zúčastnili aj škôlkari aj školáci a tak sme spoločne strávili deň s knihami a o knihách. Naším hlavným cieľom je, aby sa kniha stala prirodzenou súčasťou pri „raste“ našich školákov ale aj škôlkarov. Nie nadarmo je o knihách toľko citátov, ktoré vyjadrujú, že je v nich ukryté poznanie a múdrosť.

“Kniha je nástrojom, ktorý zapaluje predstavivosť.” (Alan Bennett) alebo “Dom bez kníh je ako miestnosť bez okien.” (Horace Mann)

V stredu 21. 6. školáci odhodili svoje tašky s učebnicami, zbalili ruksaky a vyrazili na výlet spoznávať krásy Slovenska. Demänovská ľadová jaskyňa, Slovenské múzeum ochrany prírody a jaskyniarstva a Galeria Illusia v Liptovskom Mikuláši boli naše cieľové stanice, kam sa vybrali naše túlavé výletné topánky. Každý si v tento deň prišiel na svoje a veríme, že v spomienkach zotrvá nadhlo. V piatok 23.6. sa na školský dvor zavítali hasiči. Porozprávali nám, čo je náplňou ich práce, ukázali nám hasičskú techniku a boli aj súťaže a penová párty. Ďakujeme, že aj tento rok na nás nezabudli a pripravili deťom zaujímavý a dobrodružný deň.

Naši štvrtáci v mesiaci jún „strihali meter“, pretože brány našej školy už v tomto roku opúšťajú. Pripravili sme pre nich rozlúčkový deň s rôznymi aktivitkami. Ocitli sme sa ako aktéri televíznych relácií a všetci sme sa do sýtosti zabavili. Hádali sme tajných hostí v Inkognite, Čarovali sme na tanieri v programe Bez servítky, vyskúšali sme si vedomosti a znalosti v Milujem Slovensko a Záhady tela a rozhýbali sme si telo v Cvičme v rytme. Celé sme to ukončili diskom zábavou a tanečnými kreáciami.

Štvrtáci si rozlúčku so školou užili rovno dvakrát. Bolo pre nás veľmi príjemným prekvapením, keď sme my učiteľky boli pozvané na rozlúčku, ktorú organizovali rodičia na ihrisku, deň pred tou našou školskou. Milé slová, básničky vytvorené priamo pre pani učiteľky, darčeky, pohostenie a príjemná nálada. To všetko pretkávané nostalgiou a spomienkami, čo všetko sme s deťmi zažili za tie štyri roky. Bol to pre nás výnimočný deň, užívali sme si, že tento krát netvoríme program my, ale niekto ho vytvoril pre nás. ĎAKUJEME všetkým šikovným rodičom, bol to naozaj príjemný zážitok, ktorý nás zohrial na duši. Naším štvrtákom želáme,

ŠKOLA

aby sa im v škole na druhom stupni darilo a aby si zachovali vzťah ku škole a učeniu, pretože aj Dalajláma povedal: „Prvým krokom na ceste ku šťastiu je učenie sa.“

„Zvoní!“ V piatok 30.6. pomyselné zvonček oznámil koniec školského roka a začiatok prázdnin pre všetkých školákov. Rozdali sme vysvedčenia, darčeky, fotky a vyprevadili sme žiakov na zaslúžené prázdniny. Želáme im krásne leto plné dobrodružstiev, zážitkov, grilovačiek, čítania, vody, zmrzliny a všetkého čo k letu patrí. Naši najmenší škôlkari sa 30.6. rozlúčili s predškolákmi, ktorých čaká od septembra školská taška, šlabikár a prvá trieda. Želáme im na ceste školáka veľa zdaru, nech ich ruka pri písaní poslúcha a nech sa skamarátia s písmenkami, číslami a novými kamarátmi čo najskôr. Škôlkari sa budú v mesiaci júl ešte pravidelne stretávať a pokračovať vo výučbe a vzdelávaní, čakajú na nich s rôzne letné témy a aktivity, ktoré pre nich pani učiteľky radi pripravujú. Na záver by sme chceli poďakovať pánovi starostovi za to, že aj napriek tomu, že práce má dostatok, nájde si čas a v dňoch ako boli momentálne Deň detí a rozdávanie vysvedčení, prišiel deťom zablahoželať a neprišiel s prázdnu rukou.

Ďakujeme za čokoládky a nie len za tie, ďakujeme aj za to, že škola a okolie školy pomaly dostáva nové „šaty“ a už teraz sa tešíme na konečný výsledok. Ďakujeme aj všetkým, ktorí nám akokoľvek pomohli, či už finančnou, alebo materiálnou podporou, alebo povzbudením. Vážime si, že Vám škola a život v nej nie je ľahostajný a že vďaka deťom a ľuďom, ktorí ju tvoria, máme priestor na spoločné vízie.

Kolektív ZŠ s MŠ

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti

50 rokov

Jana Slobodníková
Peter Zátroch
Annamária Šípková
Peter Kretík
Andrea Lakomčíková



80 rokov

Jozef Šustek

60 rokov

Jaroslav Chaban
Ján Bobák

85 rokov

Anna Jančoková
Mária Nemčoková
Marta Kostúrová

70 rokov

Emília Patrášová

55 rokov

Mária Šajbanová
Adriana Šípková
Miroslav Majer
Jana Gregorová

75 rokov

Mária Očenášová
Anna Slobodníková
Matúš Burian

87 rokov

Milan Barla

91 rokov

Gabriela Flašková

Sobáš

Ivan Lučenič a Lenka Nosál'ová



Opustil nás

Štefan Čeman (81 rokov)



Milí farníci,

touto formou sa stretávame do septembra poslednýkrát. Všetci si doprajeme trochu viac oddychu a čo najviac pracovných povinností si necháme po prázdninách. Samozrejme, že mnohí z vás a hlavne poľnohospodári si oddych zariadia inak. V každom prípade, oddych nie je aktivita, ktorá si vyžaduje iba letné počasie. Každý sa staráme o svoje telo počas celého roka. Je to stánok Ducha Svätého a je našou povinnosťou sa o telo starať. A je to aj dobre. Hlavne v dnešnej uponáhľanej dobe, čo potvrdia hlavne tí mladší. Neustály zhon medzi prácou a rodinou, veľmi ľudský organizmus veľmi vyčerpáva, a nie je už novinkou, že vzniká veľa duševných chorôb, úzkostí, depresii. Nedávno sme oslávili sviatok sv. Cyrila a Metoda. Je to krásne, že si ich môžeme pripomínať každý rok. Sú pre nás oporou vo viere, za jej boj. Ale sú aj oporou, alebo aj príkladom pre nás Slovákov, vedieť sa postaviť a bojovať za svoje presvedčenie. Ktovie, možno aj naša viera sa bude musieť viac pozdvihnúť, obhájiť, a vedieť jasne povedať, kým sme a postaviť sa za národ, za Krista, ktorý je cesta, pravda, život, sloboda a teda nám to všetko aj ponúka v pravej slobode. Aké časy nás čakajú? Ale obávať sa nemusíme. Sme Božie deti.



Sv. omša na Kališti - 2. júla 2023



Krásny sviatok nás čaká 15.8. - Nanebovzatie Preblahoslavenej Panny Márie. Pri Kristovi oslavujeme nanebovstúpenie Krista, na nebo vystúpil sám. Ale Panna Mária bola nanebovzatá. Bola celý svoj život pod ochranou Boha, bez hriechu od počatia v tele matky. Boh nám zanechal krásne dary, cez ktoré môžeme spoznávať vieru a naplňovať svoj život. Mária je pre nás nádejou stretnutia sa s Kristom. Môžeme ju prosiť o pomoc, aby sa ona potom nás zastala pred Bohom. U nás je silná mariánska úcta. Máme ružencové spoločenstvá, ktoré sa neustále modlia. Sme silný kresťanský národ.

Nádherne znie Máriin "Magnifikát". Veľmi ma zaujal aj jeho prejav. Je slovom pokornej Márie, ale zároveň je veľkou velebou. Nehovorí ho ako utiahnuté veriace dievča, ale Žena, ktorá si je vedomá svojich predností, ktorými ju obdaroval Boh. „Hľa, od tejto chvíle blahoslaviť ma budú všetky pokolenia, lebo veľké veci mi urobil ten, ktorý je mocný, a sväté je jeho meno a jeho milosrdenstvo z pokolenia na pokolenie s tými, čo sa ho boja.“. Myslím, že to je aj taký príklad pre nás. Byť si vedomí toho, čo nám dal Boh. Byť pokorní ale zároveň aj veľmi silní. O to sa musíme neustále snažiť, prosiť a samozrejme aj za to ďakovať a velebiť – chváliť Pána, ako Panna Mária.

Vyprosujem vám všetkým požehnaný, milostiplný prázdninový oddychový čas, kde do oddychnutého tela načerpáme plno duchovných sil, darov a milostí.

Pán Boh vás žehnaj + a ochraňuje.

Martin Pečarka, správca farnosti

VAŠE PRÍSPEVKY

Do Podkonického spravodaja môže prispieť každý z vás svojim článkom, či postrehom. Príspevky alebo námety na články nám posielajte na náš mail:

podkonicky.spravodaj@gmail.com

Uzavierka článkov býva zvyčajne k poslednému dňu v mesiaci. Za všetky vaše príspevky vám už teraz ďakujeme.

Ing. Jaroslav Kostúr
šéfredaktor Podkonického spravodaja

KNIŽNICA

ČO NOVÉHO V OBECNEJ KNIŽNICI

Vážení čitatelia, čitateľky,
určíte ste už zaznamenali, že od zimy fungujeme v novom režime len 2 hodiny, s cieľom znížiť náklady na elektrickú energiu. Otváracie hodiny budú až do odvolania aj naďalej každý pondelok o **17.00 do 19.00**. V letnom období nás čaká aj dovolenka, a to od **10. do 23. 7. a ďalej od 7. 8. do 13. 8.** Prosíme vás, aby ste si prišli vybrať knihy mimo týchto termínov. Mnohé nám pribudli, takže je z čoho vyberať.

Na Deň detí do našej knižnice zavítala aj metodická návšteva v regionálnej Verejnej knižnici Mikuláša Kováča. Pani metodička ocenila rôznorodosť aj aktuálnosť nášho knižničného fondu, taktiež čiastočnú obnovu zariadenia v prvej miestnosti, no súčasne nám dala aj ďalšie odporúčania:

- pripraviť sa na revíziu knižničného fondu, nakoľko je povinná pre malé knižnice každých 5 rokov (u nás bola v r. 2016 po 50 rokoch)
- na webovú stránku obce doplniť/zaradiť okrem občasných oznamov o knižnici aj stálu informáciu o knižnici, napr. do sekcie "Kultúra", do ktorej by mala prístup aj knihovníčka, aby tam mohla čitateľov oboznamovať s aktualitami o knižnici a súčasne sprístupniť časť knižničného fondu online. V súčasnosti sú niektoré aktuality zverejňované len na facebooku a instagrame knižnice, ktoré boli zriadené a sú spravované knihovníčkou.

Zaznamenali ste určite aj problémy s knižničným systémom, ktoré sa ťahajú už od začiatku roka. PC, ktorý slúži ako server, je už síce opravený, ale stále je v Martine v Slovenskej národnej knižnici, ktorá nám systém dala aj ho administruje. Dúfajme, že počas prázdnin sa podarí vrátiť ho do našej knižnice. Ďakujeme za doterajšiu trpezlivosť.

S pokazeným systémom súvisí aj veľký počet kníh, ktoré sme nakúpili, ale ešte nie sú zaradené v stave, ani v poličkách. Súčasný stav by sme chceli cez prázdniny zmeniť, a preto vás oslovujeme o pomoc s nahadzovaním kníh do systému a upratovaním knižnice. Kto má záujem pomôcť nám na 1-2 hodinky, prosím napíšte nám na email: **kniznica@podkonice.sk**, resp. cez facebookovú stránku, prípadne nám zanechajte kontakt na obecnom úrade. Priestoru na knihy je však málo, najmä kvôli zastaranému vybaveniu. Dúfajme, že sa nám v budúcich rokoch podarí zohnať financie na dokončenie prerábky knižnice, najmä na nové regály, keďže tie staré sú už vo veľmi zlom stave. Ak by ste chceli, alebo vedeli akokoľvek pomôcť, potešíme sa.

Prajeme príjemné leto

kolektív obecnej knižnice

ROKOVANIE ZASTUPITEĽSTVA

UZNESENIA Obecného zastupiteľstva obce Podkonice konaného 28. júna 2023

Prítomní poslanci: 7 - Michal Barla, Ing. Miroslav Čunderlík, Mgr. Martin Halaj, Patrik Hlinka, Ing. Jaroslav Kostúr, Mgr. Roman Patráš, Ing. Michal Vráb

Rokovania sa zúčastnilo 7 poslancov (uvedení sú vyššie). Pri každom uznesení nájdete hlasovanie poslancov a v prípade, že všetci prítomní hlasovali ZA prijatie návrhu, je pomer hlasov zapísaný ako 7:0:0 (ZA : PROTI : ZDRŽAL SA). Ak poslanci hlasovali rozdielne, alebo neboli všetci prítomní, je toto hlasovanie zapísané menovite pod konkrétnym uznesením.

Uznesenie č. 85 / 2023

5:0:0

Obecné zastupiteľstvo Obce Podkonice (ďalej OZ Podkonice) **schvaľuje** predložený návrh programu Obecného zastupiteľstva na deň 28.6.2023.

ZA: 5 - M. Barla, M. Halaj, P. Hlinka, J. Kostúr, R. Patráš

PROTI: 0

Zdržal sa: 0

Uznesenie č. 86 / 2023

5:0:0

OZ Podkonice **schvaľuje** overovateľov zápisnice: Roman Patráš, Martin Halaj, **schvaľuje** návrhovú komisiu v zložení predseda: Patrik Hlinka a člen: Michal Barla, a **určuje** za zapisovateľa zápisnice: Ivan Barla a uznesení: Jaroslav Kostúr.

ZA: 5 - MM. Barla, M. Halaj, P. Hlinka, J. Kostúr, R. Patráš

PROTI: 0

Zdržal sa: 0

Uznesenie č. 87 / 2023

OZ Podkonice **berie na vedomie** informáciu o finančnom stave obce ku dňu 23.6.2023.

Prítomní: 7 - M. Barla, M. Čunderlík, M. Halaj, P. Hlinka, J. Kostúr, R. Patráš, M. Vráb

Uznesenie č. 88 / 2023

OZ Podkonice **berie na vedomie** informáciu o plnení uznesení z predošlých uznesení OZ.

Prítomní: 7 - M. Barla, M. Čunderlík, M. Halaj, P. Hlinka, J. Kostúr, R. Patráš, M. Vráb

Uznesenie č. 89 / 2023

7:0:0

OZ Podkonice **schvaľuje** plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce na 2. polrok roku 2023.

Uznesenie č. 90 / 2023

OZ Podkonice **berie na vedomie** správu hlavného kontrolóra obce z kontroly č. 3/2023 - soc. fond. ZŠ s MŠ.

Uznesenie č. 91 / 2023

OZ Podkonice **berie na vedomie** odborné stanovisko hlavného kontrolóra k záverečnému účtu obce Podkonice za rok 2022.

ROKOVANIE ZASTUPITEĽSTVA

Uznesenie č. 92 / 2023

7:0:0

OZ Podkonice **schvaľuje** záverečný účet obce za rok 2022.

Uznesenie č. 93 / 2023

OZ Podkonice **berie na vedomie** informáciu o stave projektu Rekonštrukcia ZŠ s MŠ.

Uznesenie č. 94 / 2023

7:0:0

OZ Podkonice **berie na vedomie** informáciu o predpokladanom vývoji cashflow obce na krytie prevádzkových ako aj investičných úloh. Ďalej OZ Podkonice **schvaľuje** pre prípad nízkeho príjmu z podielových daní, zabezpečenie a čerpanie financií z úverového zdroja buď kontokorentný účet alebo investičný úver a tiež **poveruje** starostu obce jednať s bankou o možnosti čerpania úveru v maximálnej výške 30.000 €.

Uznesenie č. 95 / 2023

7:0:0

OZ Podkonice **schvaľuje** aktualizáciu interného dokumentu obce Podkonice "Zásady podávania, preverovania a evidovania oznámení týkajúcich sa kriminality alebo inej protispoločenskej činnosti" schváleného uznesením 185/2019 zo dňa 14.10.2019 na súčasnú legislatívu.

Uznesenie č. 96 / 2023

7:0:0

OZ Podkonice **schvaľuje** ďalšiu kontrolnú činnosť v inej obci hlavnému kontrolórovi Obce Podkonice.

Uznesenie č. 97 / 2023

7:0:0

OZ Podkonice **berie na vedomie**:

- informáciu o ohlásených viacerých pohyboch medveďa v okolí Podkoníc s nahlásením na príslušné orgány
- informáciu o zamýšľaných vysprávkach ciest v obci po prácach vodárov
- informáciu o možnostiach rekonštrukcie cesty na Grante
- informáciu o nepovolenom pohybe osôb v areále školy
- informáciu o opakovanom znečistení multifukčného ihriska
- informáciu o príprave prevádzkového poriadku pre multifukčné ihrisko a telocvičňu

V Podkoniciach 28.6.2023

Všetky uznesenia (85 - 97) podpísal:

JUDr., Ing. Ivan Barla, starosta obce

Obec Podkonice, FK Podkonice a FSK Vysoká Podkonice
vás srdečne pozývajú na

Podkonický 
ANNABÁL 

sobota | Futbalový štadión
29.7.2023 | na Brodku v Podkoniciach

Program:

11:00 / FK Podkonice - MŠK Rimavská Sobota

15:30 / Východ vs. Západ (starí páni Podkonice)

16:30 / žiaci FK Podkonice

17:30 / Annabál s ľudovou hudbou

Ľudová hudba zo súboru Marína zo Zvolena

21:30 / posedenie pri hudbe a voľná zábava

O občerstvenie bude postarané

/ zmena programu vyhradená /

FARSKÉ OZNAMY 17.7. - 13.8.2023

P 17.7.	18:00 - Sv. Andreja-Svorada a Benedikta + rodičia Ema a Martin Šajban a synovia
U 18.7.	7:30 - féria + Štefan Čeman, po 30 dní
S 19.7.	18:00 - féria Podakovanie za 80 rokov života
Š 20.7.	7:30 - féria Za zdravie a Božiu pomoc pre rodiny
P 21.7.	18:00 - féria + priateľky a spolužiačky
S 22.7.	7:30 - Svätej Márie Magdalény + st. rodičia Beňoví a Jakošových
N 23.7.	16. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 9:00 Za farnosť

P 24.7.	18:00 - féria + rodičia Emília a Ján Slobodník, synovia Ján a Jozef
U 25.7.	18:00 - Svätého Jakuba, apoštola + Emil Patráš
S 26.7.	18:00 - Svätých Joachima a Anny + rodičia Margita a Richard a ich deti Božka a Ľubomír a st. rod. Kostúrikovi...
Š 27.7.	Svätých Gorazda a spoločníkov Sv. omša nebude
P 28.7.	18:00 - féria + st. rodičia Randoví a Ivaničoví a deti
S 29.7.	7:30 - Svätých Marty, Márie a Lazára + Dominik Mrva, nedožitých 100 rokov a manželka Terézia
N 30.7.	17. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 9:00 Za farnosť

P 31.7.	7:30 - Svätého Ignáca z Loyoly, kňaza + z rod. Šimona Duraja
U 1.8.	Svätého Alfonza Máriu de' Liguori Sv. omša nebude
S 2.8.	féria Sv. omša nebude
Š 3.8.	féria Sv. omša nebude
P 4.8.	18:00 - Sv. Jána Máriu Vianneya, kňaza + bratia Jozef a Márian a matka Dana Beňovicová
S 5.8.	7:30 - féria Za Božie požehnanie a milosti pre Ružencové bratstvo pri kostole Sv. Martina
N 6.8.	PREMENENIE PÁNA 9:00 Za farnosť

P 7.8.	féria Sv. omša nebude
U 8.8.	Svätého Dominika, kňaza Sv. omša nebude
S 9.8.	Svätej Terézie Benedikty od Križa Sv. omša nebude
Š 10.8.	Svätého Vavrinca, diakona a muč. Sv. omša nebude
P 11.8.	18:00 - Svätej Kláry, panny Podakovanie a zdravie a pomoc Božiu pre rodinu Gregorovú a Čunderlíkovú
S 12.8.	7:30 - féria + manžel Ondrej, rodičia a súrodenci
N 13.8.	19. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 9:00 Za farnosť

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ

Martin Pečarka
správca farnosti
tel.: 0908 256 527

FARSKÉ OZNAMY 14.8. - 10.9.2023

P 14.8.	18:00 - Sv. Maximiliána Máriu Kolbeho + rodičia Anton a Mária Vrábová
U 15.8.	18:00 - Nanebovzatie Prebl. Panny Márie Za farnosť
S 16.8.	18:00 - féria + Jozef Slobodník a st. rodičia
Š 17.8.	7:30 - féria + Margita a Jozef Turčan a syn Stanislav
P 18.8.	18:00 - féria + František Slobodník, 1. výr.
S 19.8.	7:30 - féria + rodičia Mária a Matúš Burian
N 20.8.	20. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 9:00 Za farnosť

P 21.8.	18:00 - Svätého Pia X., pápeža + z rodiny Gregorovej
U 22.8.	Prebl. Panny Márie Kráľovnej Sv. omša nebude
S 23.8.	18:00 - féria + rodičia Emília a Matúš Mrva a st. rodičia
Š 24.8.	18:00 - Svätého Bartolomeja, apoštola + Jozef a Júlia Kostúrovci, č. 220
P 25.8.	18:00 - féria + rodičia Mária a Ján Chaban, brat Ján a st. rodičia
S 26.8.	féria Sv. omša nebude
N 27.8.	21. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 9:00 Za farnosť

P 28.8.	Sv. Augustína, biskupa Sv. omša nebude
U 29.8.	Mučenícka smrť svätého Jána Krstiteľa Sv. omša nebude
S 30.8.	18:00 - féria + manžel Ján Očenáš
Š 31.8.	féria Sv. omša nebude
P 1.9.	18:00 - féria + Ján Kostúr a rodičia Matilda a Emil
S 2.9.	7:30 - féria Za Božie požehnanie a milosti pre Ružencové bratstvo pri kostole Sv. Martina
N 3.9.	22. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 9:00 Za farnosť

P 4.9.	18:00 - O Duchu Svätom, votívna Za požehnanie a za dary Ducha Svätého v novom školskom roku
U 5.9.	féria Sv. omša nebude
S 6.9.	18:00 - féria + Mária a Matúš, brat a manželka
Š 7.9.	7:30 - féria <i>Na úmysel</i>
P 8.9.	18:00 - Narodenie Prebl. Panny Márie + st. rodičia Július a Helena Slobodníková
S 9.9.	7:30 - féria <i>Na úmysel</i>
N 10.9.	23. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 9:00 Za farnosť

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ

Martin Pečarka
správca farnosti
tel.: 0908 256 527